

۱۔ ربوہ اراخہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ خون کے دباؤ میں کمی کی وجہ سے کل بہت متھرت رہا۔ آج صبح بھی ضعف کی تکلیف ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دے اور عمل فرماتے آمین

۲۔ محرم ابو بکر ایوب صاحب رئیس البینین انڈونیشیا کی طرف سے اطلاع ہوئی کہ ہنری ہے کہ ان کا بندش پیشاب کا آپریشن ہو گیا ہے جو بفضل اللہ طے کیا گیا ہے۔ ابھی تک زبردستی بہت زیادہ ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کو جلد از جلد صحت کاملہ عطا فرمائے۔ اور ہمیشہ از پیش خدمت دین کی تعریف بخشنے آمین (دکالت تشریح ربوہ)

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

جلد ۲۳ نمبر ۲۲

۱۱۲ جانا ۱۳۳۷ ۱۲ اکتوبر ۱۹۱۵

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کتاب میں چھوڑ دو اور رات من کتاب اللہ ہی کو پڑھو

دنیا کے تمام فلسفے اور علوم اس کے سامنے بیچ ہیں

(۱) میں نے قرآن کے لفظ میں غور کی تب مجھ پر کھلا کہ اس مبارک لفظ میں ایک زبردست پیشگوئی ہے وہ یہ ہے کہ یہی قرآن ہی پڑھنے کے لائق کتاب ہے اور ایک زمانہ میں تو ایسی زیادتی بھی ٹھنکے کے قابل کتاب ہوگی جبکہ اور کتابیں بھی پڑھنے میں اس کے ساتھ شریک کی جائیں گی۔ اس وقت اسلام کی عزت بچانے کے لئے اور سلطان کا استیصال کرنے کے لئے یہی ایک کتاب پڑھنے کے قابل ہوگی اور دیگر کتابیں قطعاً چھوڑ دینے کے لائق ہونگی۔ فرقان کے بھی یہی معنی ہیں یعنی یہی ایک کتاب حق و باطل میں فرق کرنے والی ٹھہریگی۔ اور کوئی حدیث کی یا اور کوئی کتاب اس حیثیت اور پایہ کی نہ ہوگی اس لئے اب سب کتابیں چھوڑ دو اور رات دن کتاب اللہ ہی کو پڑھو۔ بڑا بے ایمان ہے وہ شخص جو قرآن کریم کی طرف التفات نہ کرے اور دوسری کتابوں پر ہی رات دن توجہ کارہے ہماری جماعت کو چاہئے کہ قرآن کریم کے تغزل و تہذیب میں جان و دل سے مصروف ہو جائیں اور حدیثوں کے تغزل کو ترک کریں۔ بڑے تاسف کا مقام ہے کہ قرآن کریم کا وہ اٹھنا اور تدارک نہیں کیا جاتا جو احادیث کا کیا جاتا ہے۔ اس وقت قرآن کریم کا حربہ ہاتھ میں لو تو فتح تمہاری ہے۔ اس قول کے آگے کوئی عظمت ٹھہر نہ سکے گی! (الحکم مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۱۹ء)

(۲) "قرآن شریف ایک ایسی نعمت آپ کو دی گئی جس کے علوم عالیہ اور حقہ کے سامنے کسی اور علم کی ہستی ہی کچھ نہیں جو انسان ذرا ہی سمجھ اور فکر کے ساتھ قرآن کریم کو پڑھے گا اس کو معلوم ہو جائے گا کہ دنیا کے تمام فلسفے اور علوم اس کے سامنے بیچ ہیں اور سب محکم اور فلاسفر اس سے بہت پیچھے رہ گئے۔"

(الحکم مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۱۹ء)

۱۔ محترم جناب قاضی محمد اسلم صاحب نیل تعلیم الاسلام کالج کوچہ تمبر کی شام کو ربوہ میں گرنے سے بائیں آج آپ ربوہ میں آج شہید ہو گئے ہیں۔ آپ آج کل ڈاکٹری مشورہ کے مطابق آرام فرما رہے ہیں۔ ڈاکٹر ناہوری میں اپنی کوٹھی ۱۲/۱ میں ٹھہر گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ کی صحت کی رفتار تسلی بخش ہے اور اب تکلیف سے بہت حد تک آفاقہ ہے۔ محترم قاضی صاحب موصوف کمال دعا میں شفا پائی کے لئے دوستوں سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (محمد علی پروفیسر تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

مجلس اشدھر مرکزیہ ایندھہ جھلا

۶ اربوت دو مبر ۱۳۴۷

- سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے اجلاس کا جانا ہے کہ مجلس ارشاد مرکزیہ کا ایندھہ جھلا ۱۶ اربوت دو مبر بروز ہفتہ بند نماز مغرب مسجد مبارک میں ہوگا جس میں مندرجہ ذیل اجاب تفریق فرمائیں گے۔
- ۱۔ محرم جوہری فالسیف اللہ خان صاحب لال پورہ دنیا کی عمر
 - ۲۔ محرم مولوی محمد نور صاحب بلخ شریفی افسریقہ۔ اجتماع اسلام کے ذریعے
 - ۳۔ محرم شیخ نصیر الدین احمد صاحب ایم۔ سی بلخ ناہیر بلخ قرآنی پیشگوئی دارالافتاء الصحفہ نشرت۔
- سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العریضہ انشاء اللہ اجلاس میں رولن اخذ فرمائی گئے۔ اجلاس سے درخواست ہے کہ وہ کثرت سے اجلاس میں شامل ہر مستفیہ ہوں۔
- ذائب ناظر اصلاح دارشاد (ترجمت) ربوہ

اللہ کے گھر میں فرق نہیں دیروز و آج کا

اے اجنبی یہ گھر ہے مجھ کو درود کا

زندہ نشان ہے یہ خدائے درود کا

ہے شانِ انکار مسلمان کی نماز

جلوہ ہے کیا قیام رکوع و قعود کا

ہوتی ہے ابتدا ہی سے ہر اک دعا قبول

اللہ کے گھر میں فرق نہیں دیروز و آج کا

اے عقلمند عقل کرے تو۔ تو دیکھ لے

ہے تیرا ہی وجود ثبوت اس وجود کا

تنویرِ حسن کو آپ نے سمجھا ہے زندگی

یہ محض ایک ناز ہے اس کی نمود کا تنویر

۲ اس کا بڑھتا ہے۔ اور ہر جدید عمل صلاح پر اس کے ایمان میں ایک رنوخ اور دل میں ایک قوت آتی جاتی ہے۔ خدا کی معرفت میں اسے لذت آئے لگتی ہے اور پھر یہاں تک نوبت پہنچ جاتی ہے کہ مومن کے دل میں ایک ایسی کیفیت محبت الہی عظیم خداوندی کی اللہ تعالیٰ ہی کی مومنت اور فیض سے پیدا ہو جاتی ہے کہ اس کا سارا وجود اس محبت اور سرور سے جو اس کا نتیجہ ہوتا ہے۔ لیا لب پیالہ کی طرح بھر جاتا ہے۔ اور انوار الہی اس کے دل پر بھی احاطہ کر لیتے ہیں۔ اور ہر قسم کی ظلمت اور خشکی اور قیض دور کر دیتے ہیں۔ اس حالت میں تمام مہصائب اور مشکلات بھی جو خدا تعالیٰ کی راہ میں ان کے لئے آتی ہیں وہ انہیں ایک لحظہ کے لئے پرانگندہ دل اور منقبض خاطر نہیں کر سکتے۔ بلکہ وہ بھلے خود محسوس اللذات ہوتے ہیں۔ یہ ایمان کا آخری درجہ ہے۔"

(ملفوظات جلد دوم ص ۳۳۳)

یہی ایمان ہے جس کو حقیقی ایمان کہا جاسکتا ہے۔ اگر ایمان بالذیب وہ نتائج پیدا نہیں کرتا جو اس سے پیدا ہونے چاہئیں خواہ کوئی شخص تمام عمر ایمان ایمان کی رٹ لگاتا رہے۔ اس کو ایمان نہیں کہہ سکتے۔ ایسا ایمان محض مصنوعی ایمان کہلا سکتا ہے جو لوگوں کے محض ذہنی اغراض کے حصول کے لئے بطور فریب کے نظر کر رکھا ہے۔ آج بہت سے لوگ ہیں جو اپنی اغراض کے لئے اسلام کا نام استعمال کرتے ہیں۔ یہ ایسا ہی ہے جیسے کبھی اداکار کا نام شوذ یا اللہ "معطف" یا کبھی اداکارہ کا نام شوذ یا اللہ "عاشق" رکھ دیا جائے (دعوت) اگر کوئی بوجہت مسلمان کہلا نے دالے ایسا مجرورہ کام کرتے ہیں تو ان کو چاہئے کہ وہ اپنا اسلامی نام چھوڑ کر کوئی دوسرا نام اختیار کر لیں جو ان کے پیشہ کے موافق ہوں۔

روزنامہ الفضل رومہ

مورخہ ۱۲ مارچ ۱۳۴۲ھ

حقیقی ایمان اور مصنوعی ایمان

ایک ایمان تو وہ ہوتا ہے جس کو خدا حقیقی ایمان کہہ سکتے ہیں جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ذَالِئِكَ الْاِيْتِمَانِ لَكَرِيْبٍ رَّحِيْمٍ هُدًى
لِّلْمُتَّقِيْنَ

ایمان کی اسی طرح بڑی قیمت ہے جس طرح ایک اچھے بیج کی بڑی قدر ہوتی ہے۔ کیونکہ فصل کے لئے بیج کی مزدورت ہے۔ اگر لکھت میں بولنے کے لئے بیج نہ ہو تو فصل کہاں سے پیدا ہوگی۔ لہذا ایک متقی کا ایمان جس پر ایمان کی وہ عمارت تیار ہوتی ہے جس سے انسان انسانیت کے اعلیٰ مدارج حاصل کر سکتا ہے۔ نہایت قیمتی شے ہے اور بیش بہا سرمایہ ہے۔

افسوس ہے کہ اس زمانہ میں ایسا ایمان بہت کمزور ہو گیا ہے۔ یا یوں کہتے کہ مادہ پرستی کے جذبے نے ایسے ایمان کو اس طرح کھا لیا ہے۔ جس طرح کھپرا اناج کو کھا لیتا ہے۔ اور صرف چھلکا رہ جاتا ہے۔ ظاہر ہے کہ ایسا اناج بیج کا کام نہیں دے سکتا جس کا گودا تو کھلایا گیا ہو اور صرف چھلکا رہ گیا ہو۔

الغرض متقی کا ایمان بڑا قیمتی ہے اور حقیقت یہ ہے کہ بغیر ایسے ایمان کے انسان روحانیت میں کوئی حصہ ہی نہیں رکھتا۔ جب بنیادی نہ ہوگی تو شان دار عمارت کس طرح تیار ہو سکے گی۔ ایسے ایمان کی قیمت اس لئے بھی بہت زیادہ ہے کہ اس سے انسان کی روحانی صلاحیت کے ذخیرہ پر روشنی پڑتی ہے اس لئے اس کو ایمان بالذیب کہا جاتا ہے۔ ایسے ایمان سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ انسان کے اندر ایک روحانی ایسی قوت کا ذخیرہ موجود ہے جس کو کام میں لایا جاسکتا ہے۔ اور اس سے وہ عظیم الشان روحانی عمارت تیار ہو سکتی ہے۔ جو انسانی زندگی کا حقیقی مقصد ہے۔ لہذا یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"ایمان بڑی دولت ہے اور ایمان اس بات کو کہتے ہیں کہ اس حالت میں مان لیا جاوے جبکہ علم ابھی کمال کے درجہ تک نہ پہنچا ہو۔ اور ابھی شکوک و شبہات سے ایک جنگ شروع ہو۔ پس اسی حالت میں جو شخص تصدیق قلبی اور تصدیق لسانی سے کام لیتا ہے۔ وہ مومن ہے اور حضرت احدیت میں اس کا نام راستباز اور صادق رکھا جاتا ہے اور اس کے اس فعل پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے مومنت کے طور پر معرفت تمام کے مراتب کھینچ دے جاتے ہیں۔ اور اصل بشریت اسی ایمان سے شروع ہوتی ہے۔ چنانچہ قرآن شریف نے جہاں بشریت کا تذکرہ فرمایا ہے۔ وہاں پہلے ایمان کا تذکرہ کیا ہے اور پھر اعمال صالحہ کا اور ایمان اور اعمال صالحہ کی جزا جنت تجرئی موز تجتجھا الا شھاد کہ ہے۔ یعنی ایمان کی جزا جنت اور اس جنت کو ہمیشہ سرسبز رکھنے کے لئے جو کہ ہر دہائی کی مزدورت ہوتی ہے اس لئے وہ ہمیں اعمال صالحہ کا نتیجہ ہیں اور اصل حقیقت یہی ہے کہ وہ اعمال صالحہ اس دوسرے جہاں میں انہا جاریہ کے رنگ میں مشتمل ہو جائیں گے۔

دنیا میں جیسی تم دیکھتے ہیں کہ جس قدر انسان اعمال صالحہ میں ترقی کرتا ہے اور خدا تعالیٰ کی نافرمانیوں سے بچتا ہے۔ اور سرکشی اور حدود اللہ سے اعتد کرنے کو چھوڑتا ہے۔ اسی قدر ایمان

حضرت المصلح موعود رضی اللہ عنہ کے بیان فرمودہ علوم قرآنی

اس کے خوشہ چین

(مکتبہ نذیر احمد صاحب خاندان، چنگ ۸۲، ایڈا کھانا، کھچی والا ضلع، بہاولنگر)

خدا نے جلیں و قدیر اور عظیم و متبر سے خبر پاکر ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کو بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود علیہ السلام نے ایک عظیم الشان پیشگوئی فرمائی کہ اللہ تعالیٰ آپ کو ایک عظیم المرتبت بدشا عطا فرمائے گا جس سے قویں برکت پائیں گی، جو دنیا کے ان رول نمک شہرت ہائے گا، جس کے ذریعہ ساری دنیا میں قرآنی علوم و ادوار پھیلیں گے اور دنیا کے کوہِ نمک نہ رہیں خدا کے ذوالجلال کا جلال اور اسلام کی شان و شوکت اور کمال ظاہر ہوگا۔

حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے وہ فرزند مسعود اور مصلح موعود، جماعت احمدیہ کے خلیفہ ثانی حضرت مرزا بشیر الدین محمود امجدی (پورا اللہ مرقدہ) سے جو ۱۸۸۹ء میں پیشگوئی میں یقینی ہوئی، بیجا نہ برس کے اندر پیدا ہوئے۔ آپ کے وجود باوجود جس پیشگوئی مذکورہ کی تمام علامات و صفات نہایت صفائی سے پوری ہوئیں۔ پسر موعود کی ایک عالمی علامت یہ بھی تھی کہ وہ ظاہری اور باطنی علوم سے پُر کیا جائیگا۔ باقی علامات کی طرح یہ علامت بھی حضرت موعود مصلح موعود ہیں اس شان سے پوری ہوئی کہ دنیا آپ کے ظاہری و باطنی علوم سے نصف صدی تک تعین یاب ہوتی رہی اور ہر قسم کے علوم پر مشتمل آپ کی ہزاروں ہند پائیہ نقادوں و خطبات، سینکڑوں تصنیفات و تالیفات اور ہزاروں صفحات کی قرآن پاک کے لیے تفسیر تفسیر (تفسیر کبیر) کا پیش ہا علمی و ادبی اور مذہبی خزانہ ساقی امت تشریح نگار علم و حکمت کی پیاس بجھاتا رہے گا اور مشائخ انبیاء راشدہ و بد امت کی رہنمائی فرماتا رہے گا (انشاء اللہ القدیر) چنانچہ آپ خود فرماتے ہیں اور برحق فرماتے ہیں کہ:-

”اللہ تعالیٰ نے مجھ پر قرآنی علوم اتنی کثرت کے ساتھ کھولے ہیں

کہ اب قیامت تک امت مسلمہ اس بات پر مجبور رہے کہ میری کتابوں کو پڑھے اور ان سے فائدہ اٹھائے وہ کوٹسا اسلامی مسئلہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے میرے ذریعہ اپنی تمام تفصیل کے ساتھ نہیں کھولا۔ مسئلہ نبوت، مسئلہ کفر، مسئلہ خلافت، مسئلہ تقدیر، قرآنی ضروری امور کا انکشاف، اسلامی اقتصادیات، اسلامی سیاسیات اور اسلامی معاشرت وغیرہ پر تیرہ سو سال سے کوئی وسیع مضمون موجود نہیں تھا۔ مجھے خدا نے اس خدمت دین کی توفیق دی اور اللہ تعالیٰ نے میرے ذریعہ سے ہی ان مضامین کے متعلق قرآن کے معارف کھولے جن کو آج دوست دشمن سب نقل کر رہے ہیں۔ جو شخص اسلام کی تعلیم کو دنیا میں پھیلانے کے لیے گامے میرا خوشہ چین ہونا پڑے گا۔“

(خلافت راشدہ، ص ۲۵) حضرت مصلح موعود کے ان ارشاد میں مبارک ہو رہے ہیں۔ صرف برصغیر پاک و ہند کے ہی نہیں دنیا بھر کے ممتاز ادیب و اہل علم حضرات، نامور صحافی، پڑھے لکھے مفکرین اور ماہرین علوم مختلف مواقع پر آپ کی علمی برتری اور کمالات کا اعتراف و اقرار کر چکے ہیں۔

شان کے طور پر پاک و ہند کے ممتاز عالم دین اور ادیب جناب مولانا عبد الماجد دریا بادی مدظلہ صدیق جویہ لکھتے ہیں کہ وفات پر اپنے تمام اثرات کا اظہار کرتے ہوئے رقمطراز ہیں:-

”قرآن و علوم قرآنی کی عالمگیر اشاعت اور اسلام کی آفاق پرتیلیخ میں جو جو کوششیں انہوں نے سرگرمی اور اولوالعزمی سے اپنی طویل عمر میں جاری رکھیں ان کا صلہ اللہ انہیں عطا فرمائے اور ان خدمات کے عقیل میں ان کے سچے عام معاصر درگزر کا فرمائے علمی حیثیت سے قرآنی حقائق و معارف کی جوتشریح، تبیین و ترجمانی وہ کر گئے ہیں اس کا بھی ایک بلند و ممتاز مرتبہ ہے۔“

(صدقی جلد ۱۸، نومبر ۱۹۶۵ء) حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے یہ جو فرمایا ہے کہ اسلامی تعلیم کو دنیا میں پھیلانے والے ہر شخص کو آپ کا ”خوشہ چین“ ہونا پڑے گا اور مختلف اسلامی علوم کے جو قرآنی معارف آپ نے کھولے ہیں ان کو ”آج دوست دشمن سب نقل کر رہے ہیں“ یہ ایک ناقابل تردید اور تابنک حقیقت ہے جس کے ثبوت میں متحدہ مثالیں پیش کی جا سکتی ہیں۔ بطور نمونہ ایک مثال پیش خدمت کرتا ہوں۔

حضور مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ۲۸- دسمبر ۱۹۱۹ء کو جس لائن کے موقع پر قادیان میں مسئلہ تقدیر پر ایک نہایت پُر مغز اور قرآنی معارف و حقائق سے لبریز محکمہ انکشاف و تقریر فرمائی تھی جو ”تقدیر الہی“ کے نام سے شائع شدہ ہے۔ مسئلہ تھا و قدیر (تقدیر) پر بہت کم علماء نے اظہار خیال

کیا ہے اور وہ بھی مجھ اور غیر واضح جس سے کہ ان فی ذہن کی تسلسل و تفسیح ہونے کی بجائے طرح طرح کے الجھاؤ اور شکوک و شبہات پیدا ہوئے تھے ہیں لیکن فرزند موعود رضی اللہ عنہ نے اپنی مذکورہ تقریر میں قرآنی آیات کی روشنی میں اس مشکل ترین مسئلہ کے تمام پہلوؤں کی ایسے مؤثر، دلنشین اور عام فہم انداز میں وضاحت فرمائی ہے کہ کتاب شروع کی جائے تو ختم کے بغیر ہاتھ سے رکھے کوئی نہیں چاہتا۔ اس مسئلہ سے متعلق تمام شکوک و شبہات اور اس پر وارد ہونے والے تمام اعتراضات و سوالات اور الجھاؤ خود بخود حل ہوتے جاتے ہیں۔ انسانی ذہن پوری طرح مطمئن ہو جاتا ہے اور اس مسئلہ پر ایک مسلمان کو زندہ اور چٹان کی طرح مضبوط ایمان حاصل ہو جاتا ہے۔ حضور کی اس تقریر پر دلپذیر۔ ”تقدیر الہی“ سے ”خوشہ چین“ گرتے ہوئے تاج کچینی لیسٹڈ کی شائع کردہ کتاب ”الانسان“ کے مؤلف جناب مولوی بدر الدین صاحب بدکر جالندھری نے متعدد جگہوں اور فی تفسیر اور الفاظ کے معنوں کو مہیر پھیر کے ساتھ اپنی کتاب میں نقل کی ہیں۔

ذیل میں نمونہ کے طور پر کتاب ”الانسان“ کے سبب نمبر ۱۱ موسوم یہ ”انسان کی تقدیر“ سے چند سروسر و قد عبارتیں درج کی جاتی ہیں۔ ساتھ حضرت مصلح موعود کے اصل الفاظ بھی کتاب ”تقدیر الہی“ سے درج کیے جاتے ہیں تاکہ قارئین کرام اصل اور نقل میں موازنہ فرما سکیں۔

نوٹ:- کتاب ”تقدیر الہی“ کے صفحات کے نمبر اس کے قادیان سے شائع شدہ پرانے ایڈیشن کے مطابق ہیں۔ خلاصہ

”تقدیر الہی“ کی اصل عبارات (۱) ”قدر کیا ہے؟ قدر خدا کی صفات کے ظہور کا نام ہے مثلاً خوشی یہ مانتا ہے کہ خدا ہے اس کے لئے یہ بھی مانتا ضروری ہے کہ خدا کچھ کرتا بھی ہے نہ کہ ایک بے حس و حرکت مسمتی ہے۔ تو جو صفات خدا تعالیٰ میں مانی جاتی ہیں انہی کے ماننے کا نام قدر کا مانتا ہے۔“ (ص ۸۹)

(۲) ”گو یا خدا تیرا ایمان لانے کے لئے یہ ضروری ہے کہ اول ذات اللہ پر ایمان لائے دو مہرے صفات اللہ پر ایمان لانے تیسرے صفات کے ظہور پر ایمان لائے۔ اس تیسری شق کا رسول کریم

چندہ مساجد (۱) احمدی نوابین

(حضرت سیدنا اقصین صاحبہ صدرا لجنہ امام اللہ مرکزین)

عصر زیر پورٹ یکم ۸۸ راجا ۴۴ء ۳۴ء اہش چندہ مساجد کے سلسلہ میں ستورات کی طرف سے بین سویسی روپے کے وعدہ جات اور چار سو چوبتر روپے کی آمد ہوئی ہے۔ گویا ۸۸ راجا تک کل آمد چندہ اس سلسلہ میں چار لاکھ انہتر ہزار اہتر روپے ہو چکی ہے۔ اس لحاظ سے ابھی وعدہ شدہ رقم کو پورا کرنے کے لئے مزید تیس ہزار نو سو ستائیس روپے کی ضرورت ہے۔

اس ہفتہ چندہ مساجد کے سلسلہ میں نمایاں کمی آئی ہے۔ یہ امر ایک زندہ اور فعال جماعت کی نوابین کے شان شاہاں نہیں۔ آپ کو معلوم ہے کہ مسجد کی تعمیر کے لئے آپ نے پانچ لاکھ کا وعدہ کیا تھا مسجد تعمیر ہو چکی ہے لیکن ابھی تیس ہزار روپے آپ کے ذمہ باقی ہیں۔ اس رقم کی جلد از جلد ادائیگی آپ کے ذمہ ہے۔ اس لئے تمام بنیات کی عمدہ داران اور خدمتورات اس بات کا جائزہ لیں کہ کس کس عورت نے اب تک چندہ مسجد کی ادائیگی نہیں کی۔ فوری طور پر بہت سے اپنے بقایا جات صاف کریں۔ اور عمدہ داران بقایا جات وصول کریں۔ ہم سب کی متحدہ یہ کوشش ہونی چاہیے کہ جلد از جلد یہ چندہ ختم ہو جائے۔

حال میں ہی ایف۔ اے اور بی۔ اے کے نتائج نکلے ہیں تمام کامیاب طالبات اپنا کامیابی کی خوشی میں مسجد کے لئے کچھ رقم پیش کریں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے کہ ہم زیادہ سے زیادہ قربانیاں غلبہ اسلام کی خاطر کریں۔

وقف جدید کے نظام میں بانٹوں اور اطفال کا حصہ!

سیکرٹری صاحبان وقف جدید کا اہم فرسٹ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے وقف جدید کا نظام اب ہماری جماعت مدوح کا حصہ بن چکا ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ہر جماعت اور ہٹری بڑی جماعتوں کے ہر طبقے میں سیکرٹری صاحب وقف جدید کے پاس بانٹوں اور اطفال کی علیحدہ علیحدہ مکمل فرسٹ ہو جس میں ان کی عمر اور پیشہ وغیرہ کے متعلق مکمل کو اقف ذریعہ ہوں۔ بلکہ ہر یہ بات حیرت انگیز آتی ہے لیکن حقیقت جماعتی تنظیم کے لئے ان کو اقف کا ہونا نہایت ضروری ہے۔ اس کے علاوہ قریبی رنگ میں بھی جماعتوں کے دوستوں کو علم حاصل ہوسکے گا کہ کون کون سے دولت اور کون کون سے نئے مسجد کے اجتماعات میں باقاعدہ شریک ہوتے ہیں اور وہ کس رنگ میں دین کی خدمت کا فریضہ بجالا رہے ہیں۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ ہر کوئی حصہ بھی فرسٹ دین سے خالی نہ ہو۔ اور مالی لحاظ سے اگر ایک غریب بچہ یا ایک نادار شخص ۸ آنے ماہوار کی بھی استطاعت نہیں رکھتا تو وہ دوسروں کے ساتھ مل کر اس خدمت میں شریک ہو سکتا ہے۔ پھر یہ احساس کہ وہ خدمت دین کی فوج میں شریک ہے۔ دل کو کس قدر تقویت دینے والا ہوگا۔ یہ یاد رکھنے کہ فرسٹ اللہ کے ذکر سے ہی دل کو اطمینان حاصل ہوتا ہے۔

ناظم مال
وقف جدید انجمن احمدی پاکستان ربوہ

ہے اور بتا دیا ہے کہ خدا کی جن صفات کے ظہور کا تعلق بندوں سے ہے اس کا نام قدر ہے۔ (صفحہ ۱۲)

(۳) یہ مسئلہ حقیقت ایک دنیوی بل صراط ہے کہ اگر کوئی شخص اس پر قدم نہ رکھے تو جنت سے محروم رہے اور اگر قدم رکھے تو کٹ کر دوزخ میں بھی گر جائے کا خطہ لاحق ہے بلکہ جس طرح بل صراط پر قدم رکھنے کے بغیر جنت میں جانا ناممکن ہے اور اس پر چلنے میں دونوں نقصان ہیں۔ اگر جاتے یا پکے جائے اسی طرح مسئلہ تقدیر کا حال ہے کہ اگر اسے نہ سمجھے تو ایمان نہیں رہتا۔ اور اگر اس پر بحث کرے تو دونوں باتیں ہیں خواہ اسے صحیح سمجھ کر قرب الی اللہ حاصل کرے خواہ غلط سمجھ کر تباہ و برباد ہو جائے۔ (صفحہ ۱۳)

(۴) جو لوگ تقدیر کے مضہیر سمجھتے ہیں کہ جو کچھ ہو رہا ہے خدا ہی کر رہا ہے ہمارا اس میں کچھ دخل نہیں ان کے خیال کی بنیاد کو مسئلہ واحد الوجود پر ہے لیکن ان کو ایک اور مسئلہ سے ٹھکر لگی ہے کہ انہوں نے علم الہی اور تقدیر کے مسئلے کو ایک دوسرے میں خلط ملط کر دیا ہے۔ (صفحہ ۱۴)

(۵) یعنی چور اس لئے چوری نہیں کرتا کہ اس کا چوری کرنا خدا کے علم میں ہے بلکہ خدا کو اس بات کا علم اس لئے ہوا کہ اس نے چوری کرنی ہے۔ غرض یہ دھوکا خدا کے علم اور قدر کے ملا دینے سے ہوا ہے۔ حالانکہ یہ دونوں صفات بالکل الگ الگ ہیں اور ایک دوسرے سے مختلف ہیں۔ (صفحہ ۱۵)

لے نقل مطابق اصل

مفسر اللہ علیہ وسلم نے قدر نام رکھ کر بتا دیا ہے کہ خدا تعالیٰ کی جن صفات کے ظہور کا تعلق بندوں سے ہے اس کا نام قدر ہے۔ (صفحہ ۱۲)

(۳) یہ مسئلہ حقیقت ایک دنیوی بل صراط ہے کہ اگر اس پر قدم نہ رکھے تو جنت سے محروم رہ جائے اور اگر قدم رکھے تو کٹ کر دوزخ کے تھانہ میں نہ جا پڑے۔ مگر یاد رکھنا چاہیے کہ جس طرح بل صراط پر قدم رکھنے بغیر تو کوئی انسان جنت میں جا ہی نہیں سکتا اور اس پر چلنے میں دونوں امکان ہیں اگرچہ اسے یا پکے جاوے۔ اسی طرح تقدیر کا حال ہے اس کو نہ سمجھے تو ایمان بالکل جاتا رہتا ہے اور اگر اس پر بحث کرے تو دونوں باتیں ہیں خواہ صحیح سمجھ کر قرب الی اللہ حاصل کرے خواہ غلط سمجھ کر تباہ و برباد ہو جائے۔ (صفحہ ۱۳)

(۴) جن لوگوں نے تقدیر کو اس طرح قرائز دیا ہے کہ جو کچھ ہو رہا ہے خدا ہی کر رہا ہے ہمارا اس میں کچھ بھی دخل نہیں۔ ان کے خیال کی بنیاد کو مسئلہ وحدت الوجود پر ہے لیکن ان کو ایک اور مسئلہ سے ٹھکر لگی ہے اور اسی نے مسلمانوں کو زیادہ فتنہ میں مبتلا کیا ہے۔ بات یہ ہے کہ انہوں نے علم الہی اور تقدیر کے مسئلہ کو ایک دوسرے میں خلط کر دیا ہے۔ (صفحہ ۱۴)

(۵) پس چور چوری اس لئے نہیں کرتا کہ خدا تعالیٰ کے علم میں یہ بات تھی کہ وہ چوری کرے گا بلکہ خدا تعالیٰ کو اس بات کا علم اس لئے ہوا کہ چور نے چوری کرنی تھی۔ غرض یہ دھوکا علم اور قدر کے ملا دینے کی وجہ سے لگا ہے لیکن یہ دونوں الگ الگ صفات ہیں اور ایک دوسرے سے بالکل مختلف ہیں۔ (صفحہ ۱۵)

(۱) "قدر کیا ہے؟ قدر خدا کی صفات کے ظہور کا نام ہے۔ جو صفات خدا تعالیٰ میں مانی جاتی ہیں دراصل انہی کے ماننے کا نام قدر کا ماننا ہے۔" (صفحہ ۱۲)

(۲) "گویا خدا تعالیٰ پر ایمان لانے کا مطلب یہ ہے کہ اول انسان خدا کی ذات پر ایمان لائے دوسرے خدا کی صفات پر ایمان لائے اور تیسرے صفات کے ظہور پر ایمان لائے اور اس تیسری قسم کا نام انحضرتؐ نے قدر رکھا

ماہنامہ تحریک جدید (سالنامہ)

جس سالانہ کے موقع پر انشاء اللہ حسب معمول ماہنامہ تحریک جدید کا سالنامہ شائع ہو رہا ہے۔ ہشت سالوں کے لئے جگہ ریزرو کروانے کے خواہشمند دوست میٹنر صاحب ماہنامہ تحریک جدید ربوہ سے خط و کتابت فرمائیں۔

(میٹنر کے ایڈیٹر)

سالانہ اجتماع منعقدہ ۱۸-۱۹-۲۰ راجا کے موقع پر خدام اپنے خیموں کے لئے ضروری سامان ہمراہ لائیں

احمدی بچوں کی تربیت کا عالمگیر سلسلہ

مجلس اطفال الاحمدیہ

از مکرم رفیق احمد صاحب نائب مہتمم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ کوئٹہ

تربیت حاصل کرنا ہے اس سے ہوتی
 باہیں سکھائیں گے۔ تودہ انجی باقر
 کو قبول کرے گا۔
 غرض بچپن کی تربیت ہی وہ
 بنیاد ہے جس پر بعد میں انسان کے
 خیالات اور کردار کی عمارت تعمیر
 ہوتی ہے۔ اسی طرح بچپن کی سکھی
 ہوتی اور یاد کی ہوتی باقی بعد
 میں سکھی ہوتی باقر کی نسبت زیادہ
 یاد رہتی ہیں جیسا کہ حضور صلی اللہ
 علیہ وسلم نے بھی فرمایا ہے :-
**أَلْتَعْلَمُ فِي الصَّبْرِ كَالنَّقْشِ
 فِي الْحَجَرِ سَبْعِينَ سَنًا مِمَّا يَبْقَى
 بَاتٍ كَمَا يَبْقَى مِمَّا يَكْتُمُونَ**
 جس کا نقش دینے تک قائم رہتا
 ہے اور آسانی سے نہیں ستا
 یہی مضمون بیان کرتے ہوئے حضرت
 سیحہ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
 مددینی علوم کی تحصیل کے لئے
 طہوریت کا دانا بہت ہی مناسب
 اور ضروری ہے۔ جب دماغی
 نکل آتی تب صورت کی خوب
 یاد کرنے سے پیشتر زکام یا خاک ہوگا
 طہوریت کا حافظہ تیز ہوتا ہے
 ان کی عمر کے کسی دوسرے حصہ
 میں دیر حاصل نہ کبھی بھی نہیں
 ہوتا۔ صحیحے خوب یاد ہے کہ تم
 طہوریت کی سبب باقی نواب
 تک یاد ہیں۔ لیکن پندرہ برس
 پہلے کی اکثر باتیں یاد نہیں رہیں
 کی وجہ یہ ہے کہ پہلی عمر میں
 علم کے تقوش ایسے طور پر
 اپنی جگہ کر لیتے ہیں اور قرنی
 کے نشوونما کی عمر مرنے کے
 باعث ایسے دل میں ہر جگہ
 ہیں کہ پھر ساتھ نہیں ہو سکتے
 ۔۔۔ مختصر یہ کہ تعلیمی طریق
 میں اس لڑکا کا لحاظ اور خاص
 توجہ چاہیے کہ دینی تعلیم ابتداء
 سے ہی ہو۔ اور میری ابتداء
 سے یہی خواہش رہی ہے اور

اللہ تعالیٰ کا قرآن کریم میں اپنے بندوں
 کو تائید کرتا ہے :-
**قُوا نَفْسَكُمْ وَأَهْلِيكُمْ
 تَأْتُوا**
 یعنی اپنے نفسوں کو اور اپنے
 اول و عیال کو آگ سے بچاؤ
 اس آیت کو یہ میں جہاں مومنوں
 کو خدا کی آگ سے بچنے کے لئے تائید کرنے
 کا ناکہ لکھا گیا ہے۔ وہاں ساتھ ہی انہیں
 اپنے اول و عیال کا بھی ذمہ دار قرار دیا گیا
 گویا انہوں نے صرف اپنی اصلاح نہیں
 کرنی بلکہ اپنے اول و عیال اور اپنی آئندہ
 نسلوں کی اصلاح کی ذمہ داری بھی سنبھالنی
 ہے۔
 دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ کسی قوم کی
 ترقی کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ اس کی اعلیٰ
 نسل کی تربیت کا عمدہ انتظام ہوتا
 آئندہ آنے والی نسل عمدہ تربیت پا کر
 اپنے سے پہلوں کے جاری کئے ہوتے
 کام کو سنبھالنے اور اسے مزید ترقی دینے
 کے قابل ہو سکے۔ پھر ہمارا یہ بھی مشاہدہ
 ہے کہ کسی نسل کی تربیت کے لئے بہترین ذرائع
 بچپن کا زمانہ ہی ہوتا ہے اس عمر میں ان
 کے دل و دماغ کی تختی بالکل صاف ہوتی
 ہے۔ جسی قسم کا نقش ایک پتے کے دل
 میں جا دینے کے بعد کے زمانہ میں اس
 کا مشا نا آسان نہیں ہوگا۔ سیدنا حضرت
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث
 ہے :-
**مَا مِنْ مَوْلُودٍ إِلَّا يُولَدُ
 عَلَى الْفِطْرَةِ فَأَبَاؤُهُ
 يَهُودِيًّا أَوْ نَصْرَانِيًّا أَوْ
 أَكْثَرًا حَسْبُ آبَائِهِ**
 (ہماری مسلم)
 یعنی بچہ تو صحیح (فطرت پر) پیدا ہوتا
 ہے۔ آگے اس کے باپ اسے
 یہودی یا نصرانی یا مجوسی بنا دیتے
 اس کی وجہ یہ ہے کہ بچہ پیدائش
 کی ندادت ہوتی ہے۔ اگر ماں باپ
 یا بزرگوں کی نگرانی میں نہ ہو

اب بھی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کو
 پروردگار کے (مصدقاً تا حدیثاً)
 سیدنا حضرت سیحہ موعود علیہ السلام
 کی اس خواہش کو پورا کرتے ہوئے سیدنا
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (مصلح الموعود)
 رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے احمدی بچوں کی
 تربیت کے کام کو ایک منظم شکل دی
 اور جماعت کی دیگر لاندہونی تنظیموں
 کے ساتھ ساتھ آپ نے احمدی بچوں کی
 بھی دو لگاتار تنظیمیں جاری فرمائیں۔
 یعنی دہائی بچوں کی تنظیم ناصر اللاحدیہ
 جس کی نگرانی احمدی مستوردت کی تنظیم
 بچہ دار اور لڑکے سپرد ہوئی اور (۱۳)
 لڑکوں کی تنظیم مجلس اطفال الاحمدیہ جس
 کی نگرانی کے لئے احمدی لڑکوں کی تنظیم
 مجلس خدام الاحمدیہ کو ذمہ دار قرار دے
 دیا گیا۔

اطفال الاحمدیہ کی اس نئی تنظیم کے
 قائم کرنے کا ارشاد حضرت نے اولاً
 ۵ مارچ ۱۹۳۸ء کو مسجدِ قطیفی قادیان
 میں خیر جمعہ کے دوران فرمایا حضور کے
 اس ارشاد کی تعمیل میں ۳۰ اپریل کو
 مجلس خدام الاحمدیہ کے بھندہ بھون
 تیرہ کے تحت شعبہ اطفال کا نانا عدد
 طور پر اجراء ہوا اور اس طرح مجلس
 اطفال الاحمدیہ کا قیام عمل میں لایا گیا
 جس میں سات سے پندرہ سال کی عمر
 کے تمام احمدی لڑکوں کا شمولیت لازمی
 قرار دی گئی غرض اسی روز سے احمدی
 بچوں کی صحیح اور مناسب تعلیم و تربیت
 کا کام ایک منظم رنگ اختیار کر گیا ہے
 اور خدا کے فضل و کرم سے آج تک
 یہ انتظام ہنایت اسن طریق پر جاری
 ہے۔

اطفال الاحمدیہ کی تنظیم ابتداء میں
 مرکز سلسلہ احمدیہ قادیان کے مختلف محلات
 میں قائم کی گئی اور پھر بہت جلد پورنی
 مقامات پر بھی اس کی شاخیں قائم
 ہوتی چلی گئیں پہلے پہل اس تنظیم کا
 پروگرام اولاً کھیل بہت مختصر سا تھا
 آہستہ آہستہ یہ پروگرام دسترس اختیار
 کرنا گیا اور جماعت احمدیہ کی مجموعی ترقی
 کے ساتھ ساتھ یہ نصاباً پورا بھی
 پڑھا، پھلنا، کھولنا اور پھیلنا چلنا
 آج اپنے قیام میں اس برس کا عہدہ گذرے
 پر پروگرام خدا کے فضل سے ایک محفوظ
 اور تندرست درخت کی شکل اختیار کر
 چکا ہے۔ جس کی شاخیں رسد زمین
 کے مشرق و مغرب میں پھلتے ہی ملکوں
 اور شہروں میں پھیلی نظر آتی ہیں۔ اس
 تنظیم کے ذریعہ کم و بیش ایک لاکھ

نہ لاکھ ان جماعت نریت حاصل کر چکے
 ہیں اور ہزار ہا افراد اسی زمانہ کی عمر
 تربیت کے طفیل آج عظیم جماعتی ذریعہ
 کا بوجھ اٹھانے کے قابل ہوتے ہیں۔ اور
 خدا کے فضل سے ہزاروں سونہارا احمدی
 بچے اس وقت بھی مجلس خدام الاحمدیہ
 کے ذریعہ ہنایت مفید پائینگ حاصل
 کر رہے ہیں۔ بلاشبہ مجلس اطفال الاحمدیہ
 کا قیام حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ
 عنہ کا ایک شہ نثار کارنامہ اور آپ کا
 جماعت احمدیہ کی آنے والی نسلوں پر
 عظیم احسان ہے۔

مجلس اطفال الاحمدیہ کے بانی حضرت
 خلیفۃ المسیح الثانی (مصلح الموعود رضی اللہ عنہ)
 نے بچوں کی تربیت اور عمومی امور کے
 تعلق میں احباب جماعت اور کارکنان
 مجلس اطفال الاحمدیہ کو بڑی ہی تفصیل
 سے اپنی ہمیش قیمت نصاب اور اصول
 ہدایات سے نوازا ہے اور خدمت قدم
 پر کارکنان اور والدین کی رہنمائی فرمائی
 ہے۔ حضرت کے یہ سب ارشاد دت ہمارے
 لئے مشعل راہ کی حیثیت رکھتے ہیں
 اسی طرح اب ہمارے موجودہ نام سیدنا
 حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ
 تعالیٰ بنصرہ کی طرف سے اطفال الاحمدیہ
 کے لئے جو نئی ہدایات جاری ہوتی رہتی
 ہیں انہیں مجلس کے پروگرام کا حصہ بنا کر
 ان کے مطابق عمل شروع کر دیا جاتا ہے۔
 مجلس اطفال الاحمدیہ کے جگہ کارکنان
 کے لئے لازم ہے کہ اپنے پروگرام ترتیب
 دیتے وقت ان ہدایات کو ہمیشہ اپنے
 پیش نظر رکھیں اسی طرح سب احمدی
 والدین کو بھی ان نصاب پر کاربند رہنے
 ہوتے اپنی اولاد کی بہترین تربیت کا خیال
 رکھنا چاہیے۔ نیز سلسلہ میں مجلس
 اطفال الاحمدیہ کے جاری کردہ پروگراموں
 کو کامیاب بنانے کے لئے کارکنان مجلس کے
 ساتھ پورا تعاون کرنا چاہیے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب
 کو اپنی رضا کی راہوں پر لگا کر مزین دینے
 کی توفیق بخشے اور آئندہ نسلوں
 کی صحیح تربیت کے ضلع میں ہماری
 کوششوں میں برکت دے دے ہوتے محسن
 اپنے فضل سے ان کے بہترین نتائج
 پیدا فرماتا رہے۔ (امین)

ذکوٰۃ کی ادائیگی
 اموال کو برہائی
 اور ترقی کی نفس کرتی ہے

واقفین وقف عارضی کی فہرست

دقسط فیض

- ۳-۵۵ - مکرم غلیل فقیر صاحب نانکھ اوچیے ضلع گوجرانوالہ
- ۳-۵۶ - محمد احمد صاحب بھٹہ لاہور
- ۳-۵۷ - ملک محمد حیات صاحب لالیان ضلع جھنگ
- ۳-۵۸ - مقبول احمد صاحب سیٹی جہلم شہر
- ۳-۵۹ - مولوی عبدالکرم صاحب نیاحملہ جہلم شہر
- ۳-۶۰ - خلیل الرحمن صاحب سیٹی
- ۳-۶۱ - مرزا محمد ابراہیم صاحب
- ۳-۶۲ - ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب محمود آباد ضلع جہلم
- ۳-۶۳ - خواجہ در ملک مبارک احمد صاحب چکوال ضلع جہلم
- ۳-۶۴ - میجر سرتاج احمد صاحب دوالیان ضلع جہلم
- ۳-۶۵ - مولوی نور محمد صاحب اوسمیر پٹنہ علی پور ضلع مظفر گڑھ
- ۳-۶۶ - مرزا عبدالمنان صاحب مرالہ ضلع بکرات
- ۳-۶۷ - افتخار احمد صاحب زبیری کیمیل پور
- ۳-۶۸ - محمد ابراہیم صاحب پریم کوٹ ضلع گوجرانوالہ
- ۳-۶۹ - چوہدری ابراہیم پریم کوٹ
- ۳-۷۰ - اصغر محمد صاحب گوندل گوجرانوالہ شہر
- ۳-۷۱ - چوہدری رحمت علی صاحب علی پور ضلع میان
- ۳-۷۲ - چوہدری ظفر اللہ صاحب اودھیرہ
- ۳-۷۳ - چوہدری فضل کریم صاحب مالہ بیٹیکل مال لاہور
- ۳-۷۴ - چوہدری حیات محمد صاحب بٹیکل مال لاہور
- ۳-۷۵ - رفیق احمد صاحب بیٹیکل مال لاہور
- ۳-۷۶ - اعجاز احمد صاحب باجہ نوردیہ لاہور
- ۳-۷۷ - محمد عیسیٰ صاحب محلہ دارالرحمت وسطی اردو
- ۳-۷۸ - شیخ دوست محمد کوٹ مومن ضلع سرگودھا
- ۳-۷۹ - ڈاکٹر محمد نذیر صاحب بٹیکل مال لاہور
- ۳-۸۰ - مکرم فقیر محمد خان صاحب حاجی علی پور ضلع مظفر گڑھ
- ۳-۸۱ - مرزا بشیر احمد بیگ صاحب بھڑال ضلع سیالکوٹ
- ۳-۸۲ - میاں جلال الدین صاحب
- ۳-۸۳ - ایم عبدالرشید صاحب گڑھی شامو لاہور
- ۳-۸۴ - چوہدری محمد رمضان صاحب مہدی پور ضلع سیالکوٹ
- ۳-۸۵ - عبدالرحمان صاحب باغبان پورہ لاہور
- ۳-۸۶ - محمد سردار صاحب چک ۳۷۸-۳۷۹ ضلع مظفر گڑھ
- ۳-۸۷ - مرزا محمد ادریس صاحب سابق سٹیج پورہ اردو
- ۳-۸۸ - محمد عیسیٰ صاحب ظفر احمد ٹنڈی ضلع جھنگ
- ۳-۸۹ - مولوی ظفر محمد صاحب ظفر
- ۳-۹۰ - میاں محمد دین صاحب جام جاد کو رووالا ضلع جھنگ
- ۳-۹۱ - چوہدری نور احمد خان صاحب سول لائن لاہور
- ۳-۹۲ - امیر الحفیظ صاحب البیہ
- ۳-۹۳ - چوہدری غلام دین صاحب چک ۳۷۸-۳۷۹ ضلع مظفر گڑھ
- ۳-۹۴ - ایم نذیر احمد منظور آباد ضلع میان شہر
- ۳-۹۵ - محمد حسین خان صاحب
- ۳-۹۶ - غلام جعفر صاحب مرالہ مدھو ضلع میان
- ۳-۹۷ - محمد عبداللہ صاحب گوئی ضلع مہر پور آزاد کشمیر
- ۳-۹۸ - غلام محمد صاحب موضع جرائی آزاد کشمیر
- ۳-۹۹ - حسن محمد صاحب چک مٹک دھانوالی ضلع مہر پورہ
- ۳-۱۰۰ - امیر عبدالرحمان صاحب اردو
- ۳-۱۰۱ - ناصر محمد صاحب سنیاسی اردو

- ۳-۱۰۲ - مکرم عبدالعزیز صاحب اردو
- ۳-۱۰۳ - ملک مظفر خان صاحب چک ۵۵۲ شامی سرگودھا
- ۳-۱۰۴ - ناصر عبدالکرم صاحب اردو
- ۳-۱۰۵ - میاں محمد ابراہیم صاحب وزیر آباد
- ۳-۱۰۶ - عنایت اللہ احمد صاحب صدر جھنگ
- ۳-۱۰۷ - مرزا جلال الدین صاحب لوہا بازار جھنگ
- ۳-۱۰۸ - چوہدری حاجی محمد شفیع صاحب چک پیار سردا
- ۳-۱۰۹ - صوفی بشارت الرحمن صاحب ایم لے رورڈ
- ۳-۱۱۰ - عبدالشکور صاحب صدر بازار ملتان چھاؤنی
- ۳-۱۱۱ - چوہدری محمد مختار صاحب مقام خیرہ والا ضلع مظفر گڑھ
- ۳-۱۱۲ - سمیع اللہ صاحب دسین المالی اردو
- ۳-۱۱۳ - طفیل احمد صاحب بھروانہ جھنگ صدر
- ۳-۱۱۴ - چوہدری قطب نیاز صاحب گل کپار ضلع جہلم
- ۳-۱۱۵ - نور محمد صاحب گمولادریان ضلع گوجرانوالہ
- ۳-۱۱۶ - حکیم عبدالرحمان صاحب آنہ ضلع شیخوپورہ
- ۳-۱۱۷ - چوہدری اللہ داد صاحب چک ۵۲۳ ضلع میان
- ۳-۱۱۸ - مرزا فضل الرحمن صاحب پیرا ہی بخش کاٹنی کراچی
- ۳-۱۱۹ - سر اجال الحق صاحب اوکاڑہ
- ۳-۱۲۰ - محمد صدیق صاحب پروان اردو
- ۳-۱۲۱ - حسن محمد صاحب دوکاندار
- ۳-۱۲۲ - عبد الرحیم احمد صاحب
- ۳-۱۲۳ - ناصر لال دین صاحب دانہ زید کا ضلع سیالکوٹ
- ۳-۱۲۴ - سید مراد احمد صاحب مریوالہ ضلع سیالکوٹ
- ۳-۱۲۵ - چوہدری مقصود احمد صاحب مارکے ضلع سیالکوٹ
- ۳-۱۲۶ - لدھی خان صاحب گھنوکے بچہ
- ۳-۱۲۷ - محمد یعقوب صاحب نشت آباد
- ۳-۱۲۸ - چوہدری فاکم دین صاحب لہ ضلع مظفر گڑھ
- ۳-۱۲۹ - نور دین صاحب بھاگوالی ضلع سیالکوٹ
- ۳-۱۳۰ - چوہدری تاج دین صاحب ریوگے
- ۳-۱۳۱ - عنایت اللہ صاحب مارکے
- ۳-۱۳۲ - مرزا بخش صاحب گھنیا لیاں
- ۳-۱۳۳ - محمد یعقوب صاحب
- ۳-۱۳۴ - ملک طالب علی صاحب دوڈیالوالہ ضلع
- ۳-۱۳۵ - چوہدری محمد قلیل صاحب اورا
- ۳-۱۳۶ - مبارک احمد صاحب موضع منڈی بیہریاں
- ۳-۱۳۷ - چوہدری عبدالستاد صاحب چک ۳۵۵-۳۵۶ قادر آباد ضلع لاہور
- ۳-۱۳۸ - ناصر عبدالحق صاحب چک ۳۵۷-۳۵۸
- ۳-۱۳۹ - بابو نور محمد صاحب چک ۳۵۹
- ۳-۱۴۰ - میاں درست محمد شمس بیلی کاٹنی لائل پور شہر
- ۳-۱۴۱ - محمد صدیق صاحب ڈوگہ مٹی پیر محل ضلع لائل پور
- ۳-۱۴۲ - قریشی محمد اسلم صاحب مری سلسلہ چکوال ضلع جہلم
- ۳-۱۴۳ - عطا محمد صاحب جڑوالہ ضلع لاہور
- ۳-۱۴۴ - مرزا حسین صاحب چنیوٹ
- ۳-۱۴۵ - میاں نواز صاحب سامبھلیہ جھنگ
- ۳-۱۴۶ - علی محمد صاحب نند
- ۳-۱۴۷ - چوہدری شمس اللہ صاحب سمبھلیہ ضلع سیالکوٹ
- ۳-۱۴۸ - چوہدری عنایت اللہ صاحب سرگودھا
- ۳-۱۴۹ - انوار الحق صاحب زہراں دالہ ضلع سرگودھا
- ۳-۱۵۰ - شیخ منظور احمد صاحب کوٹ مومن ضلع سرگودھا
- ۳-۱۵۱ - شیخ مشرف احمد صاحب
- ۳-۱۵۲ - شیر محمد صاحب محوگر ملتان

قرآن کریم پڑھو اس پر غور کی عادت ڈالو اور اس پر عمل کرو

اگر تم ایسا کرو گے تو تم ایک زندہ اور فعال قوم نظر آنے لگ جاؤ گے

سیدنا حضرت اعلیٰ المودودی رضی اللہ عنہما نے عزم و جدوجہد کی آیت اشدُّ مَا اُذِیْعُ اِیْلَکَ مِنَ الْاَلِیْبِ ذَا قِوْمِ الْمَصْلُوۃِ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

قرآن کریم سے فائدہ اٹھانے کے لئے ضروری ہے کہ اسے اس مرتبہ سے پڑھا جائے جس سے اس کے معانی ہم پر جا سکیں۔ جب تک اسے اس مرتبہ سے نہ پڑھا جائے گا۔ وہ ہم پر نہیں ہوگا۔ پس قرآن کریم پڑھنے کے بعد سوچنے کی عادت ڈالو اور سوچنے کے بعد اس پر عمل کرو۔ اگر تم ایسا کرو گے تو تم ایک زندہ اور فعال قوم نظر آنے لگ جاؤ گے۔ اور دنیا تمہیں دیکھ کر حیران رہ جائے گی۔ وہ کہے دوں گی کہ یہ عرب اس سے انجمن بنانا ہے۔ لیکن ہمارے ملک میں اس سے محض غلو ہے۔ پتھر بنا سے جلتے ہیں یا زیادہ سے زیادہ تیلیاں بنا لیتے ہیں۔ پرنے کے زمانے میں موتی میسر سے سونا کا لون میں ڈال لیتے تھیں۔ ان کے کان لٹک جاتے تھے ان میں سے بڑے بڑے

مورخ ہو جاتے تھے۔ اور وہ سمجھتے تھیں کہ ہم بڑی مالدار ہیں۔ لیکن اُنکی سونے سے نیپ کے حمارک نے بعض تیار تیار لگیں اور ان کے ذریعے دوسرے حمارک سے کئی گنا زیادہ مال لے لے آئے پس کسی چیز کا موجود ہونا کافی نہیں تم اس بات پر غور کرو کہ پھر اسے پاس قرآن کریم موجود ہے۔ اگر تمہارے پاس قرآن مجید موجود ہے تو سوال یہ ہے کہ تم نے اس سے کیا نیکو اٹھایا۔ اگر تم قرآن کریم پڑھ کر اس سے فائدہ اٹھانے ہو تو تم سے بڑھ کر خوش قسمت اور کوئی نہیں اور اگر تم اس سے فائدہ نہیں اٹھاتے تو تم سے بڑھ کر قسمت صحت صحت اور کوئی نہیں کیونکہ تمہاری جیبوں میں سونا چھلے کر تم اس سے کوئی فائدہ نہیں اٹھانے کے ...

پھر آتش لگ کر اڑتا تھا لے نہوت قرآن کریم کے پڑھنے اور اس پر عمل کرنے کی طرف توجہ نہیں دلائی۔ بلکہ اس امر کی طرف بھی توجہ دلائی ہے کہ تم قرآن کریم کی تعلیم دینا چاہتے ہو۔ لیکن قرآن کریم کے ساتھ پیش کرو اور اس میں بھی اسلام پر مشتمل کرنے کی کوشش کرو۔ گویا تبلیغ میں دوسری چیزوں پر زیادہ توجہ دو۔ بلکہ قرآن کریم کے ذریعے سے ہی تبلیغ کیا کرو۔ یہ حکم بھی ایسا ہے جس کی طرف سے مسلمانوں نے اپنی توجہ کو کھینچنا چاہیے۔ حالانکہ اسے قرآن کریم میں فرماتا ہے:

ذَلَّلْنٰکُمْ بِرَحْمٰتِنَا لَعَلَّکُمْ تَشکُرُوْنَ
اَللّٰہُ یَاکُوْمُ
دیکھو تمہیں اللہ کی رحمت سے ذلیل کیا گیا تاکہ تم شکر کرو۔

یہاں تم سے ہمیشہ ایک ایسی امت ہو جائے جو لوگوں کو بھلائی کی طرف بلائے۔ اور اس نیکو حکم دے۔ اور پانے سے منع کرے اور امت کے لئے ایک ایسی جماعت کے ہیں جو اپنے اندر نظم رکھتی ہو۔ اور وہ کسی مرکزی نقطہ کے گرد جگمگاتی ہو۔ پس اس آیت سے مسلمانوں کو ہمیشہ کے لئے یہ حکم دیا گیا تھا کہ ان میں سے ایسے لوگ پیدا ہوتے رہیں جو مفقود تبلیغ کو سب کو گھر سے ہوں اور ان کا عمر بھر ہی کام ہو کہ وہ ایک نظام کے ماتحت رہیں۔ اور اسلام پھیلا دیں ...

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ایک دستور مقام پر بھی فرمایا ہے کہ **وَاذکُرْکُمْ لَیْسَ بِہُمْ جِنَادٌ کُفِرُوْا**۔ یعنی لے مسلمانوں کو قرآن کریم کے ذریعہ دشمنوں سے جدا کرو کہ جس جہاں وہ ہیں ہے۔ پس لیا جہاد ہی ہے جو قرآن کریم کے ذریعے سے کیا جاتا ہے۔ اور تبلیغ اسلام پر زور دیا جائے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتابوں میں قرآن کریم کو پیش کر کے اسلام کی فضیلت اور اس کی ترقی ثابت کی ہے

اس آیت سے اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو توجہ دلائی ہے کہ تم قرآن کریم پڑھو اور دنیا میں نظر جاؤ۔ اور خود بھی قرآن پڑھو اور اس پر عمل کرو اور دوسرے لوگ بھی قرآن سننا اور ان سے عمل کرنا اور پھر جو لوگ اسلام کی خوبیوں سے روشناس ہو جائیں ان کو بھی قرآن کریم کے ذریعہ اسلامی افکار اور بات سے آگاہ کرو اور کوشش کرو کہ دنیا میں سب کو قرآن کی حکومت ہو اسلام کی حکومت ہو، اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت ہو۔

آل رسول کا مقابلہ قریش

۱۱ اکتوبر ۱۹۶۰ء بروز جمعرات ۱۰ بجے کا، ۱۱ میں عشرہ رقیات کے سلسلے میں پہلا روزہ مقابلہ "مسلم ڈسٹریکٹ گزٹ" کا اجراء ہے۔ جس میں اہل اور دم اور رسوم آنے والوں کو امانات دے جانے چاہئے۔ اجاب سے شکر لیتے کی دعا (امت) ہے۔

تعلیم الاسلام کالج راولپنڈی

پاکستان کی سلامتی اور استحکام کے مخالف عناصر کو مٹانی سے چل دیا جائے گا

مدان میں مسلم لیگی کارکنوں سے صدر ایوب کا خطاب

مدان ۱۱ اکتوبر۔ صدر ایوب خان نے علم پر زور دیا ہے کہ وہ قومی ترقی کی مرحلہ نفاذ کے برقرار رکھنے اور پاکستان کو مضبوط بنانے کے لئے نہایت تیزی سے سخت محنت کریں۔ انہوں نے کہا ما اذہم مقصد یہ ہونا چاہیے کہ قومی اتحاد اور سالمیت کو برقرار رکھیں اور پاکستان کو نظریاتی اعتبار سے ایک اتحادی اور ترقی یافتہ اور مضبوط بنیادوں کا آئندہ تسلسل بنائیں۔

پہلے طور پر پتھر کو سبکیں۔ مصدقہ نے عوام کو ان ترقی پسند عناصر کی سرگرمیوں سے خبردار رہنے کی تلقین کی جو ملک کو کمزور کرنے پر تیار ہو رہے ہیں۔ صدر ایوب کا مدان میں ایک ہفت روزہ میں مسلم لیگی کارکنوں کی ڈی جی ممبروں اور ملازمہ کے محرمین سے خطاب کر رہے تھے یہ ہفت روزہ کی مرکزی دفتر بنامت مرشد علیہ الصلوٰۃ علیہ نے صدر مملکت کے اعزاز میں دیا صدر ایوب سوات میں آٹھ دن قیام کرنے کے بعد کئی سید اور شریف سے راولپنڈی جاتے ہوئے گفتگو کر دیے کے لئے بیان ٹھہرے۔ انہوں نے اپنی تقریر میں بان پاکستان حضرت نامہ عظیم شہد علی جناح کو زبردستہ خارج عقیدت بتائی کہ تمہیں کہہ کر پاکستان کا قیام نامہ عظیم کی سہاکی نصیرت اور جہ لوہٹ خدمتہ کا مرموں منتہ ہے ختام پاکستان ایک ایسا

داخلہ ہے جس کی نظیر عمر کا تاریخ سے نہیں ملتی۔ انہوں نے کہا کہ نظریہ پاکستان میں پختہ نہیں ملک کی ترقی اور استحکام کو برقرار رکھنے کے لئے اشتہور ہے۔ عوام کا فرض ہے کہ وہ قومی نظریات اور اخلاقی طور پر مضبوط بنائیں۔ اور ملک کا نام روشن کرنے کے لئے استحکام کام کریں۔

صدر مملکت نے کہا اب وہ دور نہیں رہا کہ نعرہ بازی سے مقصد حاصل ہو جائے وقت کا تقاضا یہ ہے کہ سخت محنت کی جائے محض بالوں سے قومی مقاصد کا حصول ممکن نہیں۔ انہوں نے کہا اب قوم کو اس بات کا احساس ہو چکا ہے کہ نام نہاد عناصر

لیڈر نے وقت کے تقاضوں کو نہیں سمجھا۔ امدان کا سابقہ نہیں دیا۔ انہوں نے مختلف بادے اڑھے اور بدوئی دنیا میں پاکستان کے دھار کو سخت نقصان پہنچا یا ہے۔ اس سلسلہ میں صدر ایوب نے مرچریش لیڈر خان عبدالغفار رحمان کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ کہنے انہوں کی بات ہے کہ ہمارا ایک ساتھی ایک مدرسے ملک میں رہائشی بننے ہو گیا۔ اور اس نے پاکستان کے خلاف ہم ہتھیار کر رکھے ہیں۔ صدر ایوب نے مرچریش لیڈر پر کوئی نقطہ چینی کی۔ انہوں نے کہا کہ ملک میں عوام کو سیاسی آزار حاصل ہے اور سیاسی اختلافات ملک کے اندر رے کو حل کئے جاسکتے ہیں۔

صدر ایوب نے مزید کہا کہ اگر پاکستان قائم نہ ہوتا تو ہمارا ہی جیت تھا اور اسلام کے لئے ہرگز مختلف نہ ہوتی۔ ہم نے ذرا دستا مشکلات اور مصائب کے باوجود پاکستان حاصل کیا اسے تازہ نگاہ سے بڑا دقت قرار دیا جاسکتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ملک کے رہائشیوں سے کا فرض ہے کہ وہ سخت محنت کر کے پاکستان کو مضبوط اور خوشحال بنانے کی کوشش کرے۔ صدر ایوب نے بتایا کہ بعض ایڈیشن لیڈر ساجی ذاتی اعراض کے لئے